

南通日报

A1 今日8版
第19548期

2021年2月 5 星期五

农历庚子年十二月大廿四

今日天气：多云转小雨 最低
温度4℃左右 最高温度10℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

国家发改委推动各地

全力做好重要民生商品保供稳价

据新华社北京2月4日电 记者4日了解到，为做好春节期间重要民生商品保供稳价及群众就地过年生活物资保障工作，国家发展改革委近日再次作出部署，压实责任，推动各地全力做好春节期间重要民生商品保供稳价工作。

国家发展改革委强调，各地要围绕重要民生商品保供稳价，做到“四个确保”。一是确保资源到位。各地特别是大中城市要认真评估群众就地过年生活物资需求情况，围绕粮油肉蛋菜等重点品种梳理政府储备、商业库存、可调配货源、骨干保供企业等情况，做好供需调度衔接。二是确保储备到位。确保成品粮油、猪肉等政府储备达到规模要求，加大猪肉、蔬菜、

小包装成品粮油等储备投放力度。三是确保准备到位。根据天气情况，针对性加强鲜活农产品生产、重要民生商品储备等保障工作；发生聚集性疫情、实施小区封闭管理的地方，要提前安排人力、运力，做好“最后100米”物资配送工作。四是确保监管到位。加大民生商品市场监管力度，推动商家价格守信经营，对哄抬价格、串通涨价等价格违法行为予以严厉打击并曝光。

同时，要求各地切实做好春节期间困难群众基本生活兜底保障工作，可根据实际情况向困难群众发放节日补助或临时生活补助，并通过平价商店等多种渠道、“送温暖”等多种形式，保障困难群众生活。

市委常委会召开2020年度民主生活会

树立更高标准 落实更严要求 把常委班子建设得更加坚强有力

本报讯（记者朱文君 见习记者张馨方）昨日上午，根据中央和省委统一部署，市委常委会召开2020年度民主生活会。会议以“认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，加强政治建设，提高政治能力，坚守人民情怀，夺取决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的伟大胜利，开启全面建设社会主义现代化新征程”为主题，紧密联系思想、学习和工作实际，进行自我检查、党性分析，开展批评和自我批评，明确整改方向和措施，强调要在旗帜鲜明讲政治上树立更高标准、落实更严要求，把常委班子建设得更加坚强有力，奋力在现代化建设新征程上取得新成果，以优异成绩迎接党的百年华诞。

受市委书记徐惠民的委托，市委副书记、市长王晖主持会议。省纪委常委、监委委员、省委巡视组组长李圣华出席会议并作点评讲话，省纪委、省委组织部有关同志参加会议。

市委常委会对开好这次民主生活会高度重视，会前，常委同志深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神，以及中央政治局民主生活会、省委常委会民主生活会精神，广泛征求意见建议，深入开展谈心谈话，认真撰写市委常委班子和个人对照检查材料，切实摸清存在

问题、找准思想根源、明确努力方向，为开好民主生活会做了充分准备。

会议通报了“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会、“算好廉政账”专题民主生活会和危化品安全生产巡视整改专题民主生活会整改措施落实情况。王晖代表市委常委会班子作对照检查，认真查摆5个方面存在的突出问题，深刻剖析问题产生的原因，提出具体明确的整改措施，强调要始终高举新思想伟大旗帜，切实用以武装头脑、指导实践、推动工作；始终把政治建设摆在首位，更加善于从政治上观察和处理问题，对“国之大者”了然于胸，不折不扣抓好贯彻落实；始终坚守为人民服务的初心，切实强化为民尽责、为民解难、为民谋利；始终保持奋发作为精气神，切实做到知责于心、担责于身、履责于行；始终坚持全面从严治党基调，切实推动党建责任到位、落到实处、质量提升。

会上，常委同志逐一进行个人对照检查，并开展批评。大家紧扣主题，全面查摆问题、深刻剖析原因、明确整改措施，做到了见人见事见思想、落细落小落具体。常委同志本着真诚帮助、促进团结的原则，开展了积极健康的相互批评，共同经历了一次深刻的思想洗礼，锤炼了忠诚干净担当的政治品格，增强了践行“两个维护”的思想自觉和行动自觉。

会议指出，政治建设是党的根本性建设，政治能力是党员干部第一位的能力。要突出政治统领，更加自觉做到“两个维护”，不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力，在思想上对标对表、行动上紧跟紧随，把贯彻党中央精神体现到谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务、推进重大工作的实践中去。要站稳政治立场，更加自觉践行为民宗旨，树牢群众观念，走好群众路线，维护群众利益，让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。要强化政治担当，更加自觉狠抓贯彻落实，紧扣省委赋予的使命要求，勇当全省“两争一前列”排头兵，奋力打造长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市，聚焦重点任务，弘扬“狼性”精神，以发展实际成效彰显初心使命，在攻坚克难中把事业推向前进，推动“十四五”和现代化建设开好局、起好步，不断开拓“强富美高”实践新境界。要保持政治本色，更加自觉坚守法纪底线，在守纪律、讲规矩上当好表率，严明纪律规矩、持续优化作风、履行管党责任，坚持不懈抓班子，从严从实管队伍，不断巩固风清气正的政治生态。

李圣华在点评讲话时，充分肯定了南通市委常委会2020年度民主生活会取得的成效。他指出，这次民主

生活会思想动员深刻到位，开展批评动真碰硬、整改措施扎实有力，质量很高、效果很好，进一步深化了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解和领悟。大家相互帮助、相互提醒、相互提高，达到了“团结一批评一批团结”的目的。他强调，要以抓好民主生活会问题整改为契机，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，在推动高质量发展进程中，加深对新思想的理解，切实用科学理论武装头脑、指导实践。要坚定维护风清气正良好政治生态，带头树好“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，严肃党内政治生活，持续巩固拓展作风建设的成效，推动新老问题一起改到位。要扎实推进全面从严治党向纵深发展，认真组织贯彻中央和省委相关工作部署，进一步加强制度建设，把从严治党和提升党的建设职责牢牢扛在肩上、抓在手中、做到实处，让抓好党建成为最大的政绩。要奋力书写“争当表率、争做示范、走在前列”的时代发展篇章，深入贯彻习近平总书记重要指示精神和省委赋予南通的新定位、新要求，以强烈的责任担当，坚定不移践行新发展理念，用高质量发展过硬成果扛起使命、开辟未来，为江苏经济社会持续健康发展贡献南通力量。

黄巍东、庄中秋列席会议。

培育和践行社会主义核心价值观
**富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善**

市慈善总会会长会议部署“十四五”工作

去年慈善系统共募集3.78亿元 救助各类困难群众16.81万人次

本报讯（记者李彤 实习生陈睿）3日上午，南通市慈善总会会长会议召开，传达省慈善总会会议精神，审议并通过市慈善总会2020年度工作报告、慈善事业十四五规划。市政协主席、市慈善总会会长黄巍东，名誉会长王德忠出席会议并讲话。

2020年，南通慈善系统共募集善款3.78亿元，救助支出善款2.78亿元，结存账面资金6.32亿元，救助各类困难群众16.81万人（次）。其中，市本级慈善总会募集善款到账7270.91万元，救助各类困难群众2.87万人（次）。市慈善总会于该年度获评中国社会组织最高等级5A级，荣获第五届江苏省慈善奖“最具影响力慈善组织”。

黄巍东对市慈善总会2020年度的工作给予高度肯定。他指出，十四五期间，我市慈善工作要认真贯彻落实习近平总书记视察江苏及南通重要讲话指示精神，牢记嘱托、感恩奋进、勇于担当。要进一步弘扬张謇慈善精神，做慈善理念的传承人、做慈善工作的践行者、做慈善事业的有为人。要建好慈善之城，通过党委、政府引领推动，慈善机构组织发动，社会各界自觉行动，努力打造南通“慈善之城”靓丽名片。（下转A2版）

第15届“爱心年夜饭”捐赠活动举办

每份价值400多元 惠及千余户家庭



本报讯（记者刘璐 见习记者杨钰颖）众人拾柴火焰高，涓涓细流汇江海。昨日上午，南通市第15届“爱心年夜饭”捐赠活动在更俗剧院举办，向1000多户暂时遇到困难的家庭和好人家庭奉献爱心。

“有包子、糕、鸭子，东西不少，谢谢政府的关心！”拿到沉甸甸的“爱心年夜饭”，70多岁的彭奶奶很高兴，平日里除了在居委会打扫卫生外还要照顾身体不好的老伴，这顿丰盛的年夜饭让她倍感温暖。环卫工人冯大姐来自山西，来南通干环卫两三年了：“拿到大礼包心里暖暖的，我会在南通这个幸福温暖的城市继续生活下去。”

除了困难家庭和环卫工人，部分响应政府号召留通过年的外来务工者，也拿到了年夜饭礼盒。来自辽宁的张有国是金通灵科技的一名工程师，他说：“由于疫情，公司鼓励我们就地过年，还给予了补贴。今天我们又拿到这么好的爱心年夜饭，虽然人在外地，却有一种在家的温暖。”

虽然过去的一年因疫情遭遇行业困境，但我市许多饭店、餐饮的企业家仍秉承张謇企业家精神，勇于担当、慷慨相助，积极筹备爱心年夜饭，用实际行动彰显南通“餐饮人”的家国情怀。（下转A2版）

南通市各国、省、市控站点空气质量排名

（2021年1月1日—31日）

站点名称/类型	PM _{2.5} 浓度			优良天数比率			点位长
	2021年数值(μg/m ³)	排名	改善率(百分比)	排名	2021年(%)	增加比率(%)	
启东南苑中学(省)	37.0	1	19.9	8	96.8	17.5	杨中坚
启东长江新村(省)	38.9	2	16.0	13	96.8	22.6	李玲
如东职校(省)	39.7	3	12.9	17	96.8	20.1	沈峻峰
三余中学(市)	41.0	4	16.3	12	96.0	24.6	陆忠华
海门会展中心(省)	41.5	5	14.3	15	90.3	10.3	郭晓敏
育才中学(省)	41.5	5	19.7	9	90.0	15.8	陈永红
如东芳泉路(省)	41.7	7	18.1	11	90.3	17.0	陈慧宇
环境教育馆(国)	43.0	8	31.0	1	93.5	33.5	陈琦
海门社会福利院(省)	43.9	9	26.7	2	93.5	31.4	沈旭东
城中(国)	44.5	10	15.7	14	90.3	20.3	黄卫锋
通州监测站(国)	46.2	11	25.1	3	90.3	21.3	王少勇
紫琅学院(国)	46.5	12	23.0	5	89.7	22.0	黄卫锋
星湖花园(国)	47.8	13	14.3	15	90.3	20.3	沈红星
虹桥(国)	48.5	14	24.5	4	83.3	18.8	黄卫锋
海安监测站(省)	49.2	15	22.8	6	83.3	12.3	于忠立
海安三角洲(省)	49.3	16	19.3	10	83.9	12.9	谭真
狼山镇街道(国)	50.3	17	21.0	7	80.6	13.9	黄卫锋
如皋监测站(省)	54.4	18	9.0	18	83.9	12.9	何益军
如皋能美得(省)	59.7	19	-8.7	19	64.5	-11.4	王鸣昊

注：1. 同比时间段为2020年同期；2.PM_{2.5}浓度扣除沙尘统计，优良天数比率未扣除沙尘统计。3. 根据实时数据统计，未经总站审核，与最终结果可能会有出入。

如东通过全县村(社区)“两委”队伍换届选举，全面配强乡村振兴领头雁——

选出好班子 换出精气神

第一书记获连任

“利用区位优势，与小洋口旅游区充分融合，建成1000亩果蔬生产基地，拓宽村民就业渠道；将洋口村北小区人居环境的提档升级列为2021年一号民生工程，春节后开工建设。将现有的四项惠民待遇形成长效机制，提高老年人生活补助和医疗补助……”2日，如东县洋口镇洋口村党委书记傅国华向村民公布了将全村分成农渔生产区、产品加工区、休闲观光区、集中居住区、公共服务区的规划和今年兴办10件实事项目，赢得村民阵阵掌声。

“我们村由5个村合并的，过去个个怕挑书记这副担子，2015年傅国华来了之后，打了翻身仗，去年当选全国文明村，村集体积累近1亿元，村民到了60岁每月拿定补，看病享受二次报销。”36组村民张艳说，这次换

届选举大家个个投他的票。

换出好班子，选出好班长，形成好思路，建立好机制，开创新局面，如东县委、县政府将“两委”换届选举作为促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的基础性工作，高起点谋划、高标准推进、高质量落实，到1月31日为止，全县245个村(社区)“两委”换届选举工作画上圆满的句号：全县村(社区)党组织书记平均年龄45.1岁，大专以上学历占比84.9%，“一肩挑”占比达95.1%。“两委”成员平均年龄40.4岁，大专以上学历占比71.8%。

不坐机关到基层

2日，如东县城中街道丁杨村新上任的党总支书记孙成浩组织村民往9个村民小组运送路砂，填平通往村民门前道路上的坑塘。（下转A3版）

新春走基层

且看春风绿柞榛

——南通保护乡土珍稀树种擦亮城市名片

A2